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Анотація. У статті розглядаються сучасні підходи до 

формування компетентностей у здобувачів закладу професійно-

технічної освіти. Аналізуються нові нормативні документи, що 

регулюють діяльність закладів професійної освіти, та їх вплив на 

освітній процес. Особлива увага приділяється впровадженню дуальної 

освіти, цифровізації навчання та інтеграції ключових і професійних 

компетентностей. 
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Сучасна система професійно-технічної освіти (ПТО) України 

зазнає значних трансформацій, спрямованих на підвищення якості 

підготовки кваліфікованих фахівців, здатних відповідати вимогам 

ринку праці сьогодення. Одним із ключових аспектів цих змін є 

формування у здобувачів освіти необхідних компетентностей, що 

забезпечують їхню професійну мобільність та 

конкурентоспроможність. В умовах динамічного розвитку технологій, 

цифровізації економіки та змін на ринку праці традиційні підходи до 

навчання мають бути оновлені, щоб відповідати сучасним викликам. 

Одним із важливих напрямів розвитку ПТО є оновлення 

нормативно-правової бази. Зокрема, у жовтні 2024 року Міністерство 

освіти і науки України затвердило зміни до Типових штатних 

нормативів закладів професійної освіти (наказ №1410 від 02.10.2024 

р.). Ці зміни спрямовані на адаптацію освітньої системи до сучасних 

викликів та включають: 

– Підтримку дітей з особливими освітніми потребами: 

введення посад асистентів викладачів та майстрів виробничого 

навчання. 

– Введення нових спеціалістів: профорієнтаторів, маркетологів, 

інспекторів з кадрів, фахівців з публічних закупівель. 

– Цифровізацію: створення посад IT-фахівців для технічної 

підтримки та впровадження сучасних технологій. 

– Співпрацю з бізнесом: у закладах з понад 500 учнями введено 

посаду заступника директора з навчально-виробничої роботи. 

Ці нововведення покликані покращити управління закладами, 

сприяти співпраці з роботодавцями та інтеграції сучасних технологій у 

освітній процес. 

Одним із ефективних підходів до формування професійних 

компетентностей є дуальна форма навчання, яка поєднує теоретичне 

навчання в закладі освіти з практичною підготовкою на підприємстві. 

Це дозволяє здобувачам освіти отримувати реальний досвід роботи з 

іншими працівниками, клієнтами та адаптуватися до вимог сучасного 

виробництва. Дослідження показують, що впровадження дуальної 
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освіти сприяє підвищенню якості підготовки фахівців та їх 

конкурентоспроможності на ринку праці. 

В нашому закладі успішно реалізовано в професії «Перукар 

(перукар-модельєр)», де здобувачі освіти частину виробничого 

навчання проводять на базі перукарень, салонів краси, отримуючи 

практичні навички роботи з клієнтами, що значно підвищує рівень 

комунікації, засвоєння й відпрацювання знань, вмінь та роботи в 

команді. 

Сучасні інформаційно-комунікаційні технології відіграють 

важливу роль у формуванні ключових та професійних компетентностей 

здобувачів освіти. Використання дистанційної платформи для 

навчання, створення інформаційно-освітнього середовища сприяють 

доступу до широкого спектру освітніх ресурсів, розвитку самостійності 

та відповідальності в наших учнів. Цифровізація також дозволяє 

впроваджувати інноваційні методи навчання та здійснювати 

моніторинг навчальних досягнень, рівня підготовки та взаємодії 

педагогів з учнями, батьками. Зокрема на уроках теоретичного та 

виробничого навчання викладачі загальноосвітніх предметів та 

професійно-практичної підготовки нашого закладу використовують 

багато цікавих тестів в ігровій формі, САПР для конструювання одягу 

для професій кравець, майстер з пошиву одягу та закрійник, ПЗ роботи 

з вишивкою. На уроках професійно-практичної підготовки педагоги з 

учнями практикують освітні серіали та симулятори платформи (Diia 

Education, n.d.) 

Найкращим способом оцінити свою цифрову грамотність для 

педагогів – пройти Цифрограм для вчителів на платформі Освіта. Дія, 

що і зробили 40 педагогів нашого закладу на початку 2025 року. 

Завдання Цифрограму створені за європейськими стандартами 

DigComp 2.1. та адаптовані українськими експертами. Отримані 

результати мотивують педагогів удосконалювати свою цифрову 

компетентність та планувати підвищення кваліфікації. 

Важливим аспектом сучасної професійно-технічної освіти є 

інтеграція ключових та професійних компетентностей. Це забезпечує 

всебічний розвиток особистості здобувача освіти та його готовність до 

вирішення комплексних професійних завдань. Практичні заходи, такі 

як воркшопи та майстер класи під час методичного тижня, який 

організовують методисти щороку на початку січня, сприяють обміну 

досвідом між педагогами та впровадженню кращих практик інтеграції 

компетентностей у освітній процес. В рамках предметних тижнів та 
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тижнів професій і не тільки проводяться інтегровані заняття з 

української мови та перукарського матеріалознавства, математики та 

конструювання одягу професії «Кравець», з інформаційних технологій 

та виробничого навчання професії «Флорист», де учні застосовують 

знання цих предметів, розрахунки, роботу з кольорами, створення 

особистого бренду фірмовим стилем та інше. 

Формування компетентностей здобувачів професійно-технічної 

освіти в сучасних умовах вимагає комплексного підходу, що включає 

оновлення нормативної бази, впровадження дуальної освіти, 

цифровізацію освітнього процесу та інтеграцію ключових і 

професійних компетентностей. Тільки за таких умов можливо 

підготувати конкурентоспроможних фахівців, здатних ефективно 

працювати в динамічному ринковому середовищі. 
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